

**Kupujte
VOJNE BONDE!**
Najstarejši
slovenski dnevnik
v Ohio
Oglasi v tem listu
so uspešni

ENAKOPRAVNOST

**Kupujte
VOJNE BONDE!**
The Oldest
Slovene Daily
in Ohio
Best Advertising
Medium

EQUALITY
NEODVIŠEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

VOL. XXVII.—LETO XXVII.

CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY (SREDA), MARCH 8, 1944

STEVILKA (NUMBER) 55

Ameriška zračna ofenziva udarila Italijo in Francijo

JUGOSLOVANI V LONDONU SE OGLAŠAJO

Ujedinjeni odbor južnih Slovanov v Londonu je izdal sledeči proglas:

Nikoli niso ljudje izven svoje domovine imeli večjih in bolj svetih dolžnosti kot so bile one, pred katerimi je stala jugoslovenska emigracija potem, ko so nemške čete napadle Jugoslavijo. In še nikoli se ni tako majhna grupa ljudi tako pregrešila zoper svojo domovino in svoj narod, kakor se je jugoslovenska politična emigracija.

Sveta dolžnost vseh Srbov, Hrvatov in Slovencev v svobodnem inozemstvu je bila, da delajo z vsemi silami, vsak v mejah svojega delokroga, za obnovo svobodne in demokratične Jugoslavije; da pobijajo sovražno propagando, ki na vse moč ozračje naše države razdira in podpirajo bratomorne napade na naš domovini; da seznanjajo zavezniško javnost s pravimi težnjami svojega naroda, z njegovimi nadčloveškimi borbami in trpljenjem.

Naša emigracija je imela nekako določeno nalogo, ker so narodne manifestacije, s katerimi je bila strmoljavljena izdajalska diktatura, in kasnejše narodne borbe jasno dokazale, kaj je enodušni in splošni program Srbov, Hrvatov in Slovencev.

- 1) Združenje vseh narodnih moči za osvobodilni boj in zmagano nad okupatorjem;
- 2) združenje vseh narodnih moči za osvoboditev države od diktatorskih klik, ki so tlačile narod toliko let in ga nazadnje odkrivali predale najhujšemu sovražniku;
- 3) vodstvo iskrene in lojalne mednarodne politike tesnega sodelovanja z velikimi zavezniškimi: Veliko Britanijo, Sovjetsko Rusijo, Združenimi ameriškimi državami in vsemi svobodoljubnimi narodi, brez ozira na sovrainikovo moč in na pogubne pomisleke temnih sil.
- 4) To je bil trden program, ki so ga postavili Srbi, Hrvati in Slovenci in so po pravici čakali, da ga emigracija izvede.

Zaljub emigracija ni bila kos svojemu namenu.

Na eni strani so se vodile nekončne diskusije in prepire o stvarih, ki nimajo v tem trenutku nobene praktične važnosti, na drugi strani pa je klika, sestavljena iz ljudi nenarodnih in diktatorskih režimov izigravala ljudsko voljo, netila prepire in pripravljala režime nasilja in korupcije. Vse to brez obzira na stanje, v katerem se nahaja ljudstvo doma, in brez obzira na zahteve osvobodilne borbe.

Naposled je ta klika razbila vladno političnih strank in sestavila vladno diplomatskih predstavnikov in policajev bivših diktatorskih režimov.

Marca meseca 1941 so naši narodni vojski zgodovine, nego bi dovolili, da vodi njihovo državo diktatorska klika, katere politika je bila zasnovana na bratomornosti mrznosti znotraj in na izdajstvu prijateljev in zaveznikov v Jugoslovanov samih, zunanji svet.

Predstavniki te klike so uspešno medtem dalec od svojega naroda, v inozemstvu, da se domov vrnejo do položajev predstavnikov Jugoslavije.

Kar so delali dve leti in pol

Štirje Francozi obsojeni na smrt kot izdajalci

ALZIR, 7. marca. — Pred posebnim sodiščem Francoskega osvobodilnega odbora so bili obsojeni na smrt z ustrelnjivjo štiri stražniki nekdanjega koncentracijskega tabora, ki ga je vodil Petainov režim v severni Afriki za politične kaznjence.

Proces je trajal 16 dni. Bila je to prva obravnava, pri kateri so sedeli na zatožni klopi stražniki koncentracijskega taborišča, ki je bil organiziran po nacijskem načinu.

Od ostalih obtožencev, jih je bilo sedem obsojenih v dosmrtno ječo, dva sta dobila dvajset let zapora, dva deset let, eden pa je bil oprostjen.

Na smrt obsojena četvorica je takoj vložila priziv na višji vojaški tribunal, ki ima v teku tedna dni podati svojo odločitev glede apela.

Novi grobovi FRANCES TORKAR

Po dolgi in mučni bolezni je na svojem domu umrla poznana Frances Torkar, rojena Gradodolnka, stanujoča na 15811 Huntmere Ave. Doma je bila iz vasi Hrjul pri Vrhniki, kjer zapuščila tri brate Valentina, Karla in Petra, tri sestre Margareto, Mici in Angelo ter več sorodnikov. Tujak je bivala 32 let in je bila članica društva V boju št. 53 S. N. P. J., društva Waterloo Grove št. 110 W. C. in podružnice št. 41 S. Z. Z. Tu zapuščila žalujočega soproga Lovrenca, doma iz vasi Koritno pri Bledu, tri sinove: Pvt. Lawrence, v San Diego Calif., Pfc. Steve, v Novi Gvineji, in podporočnika Adolpha, v San Angelo, Texas, polbrata Johna Rozmana, vnuča Richarda in več drugih sorodnikov. Pogreb se bo vršil v soboto ob 8:45 uri zjutraj iz Jos. Zele in sinovi pogrebnega zavoda, 458 East 152 St., v cerkev sv. Marije in nato na Calvary pokopališče.

Pršel je čas za vse pošteno Srbe, Hrvate in Slovence v inozemstvu, da stopijo odkrito na stran narodnega osvobodilnega gibanja proti izdajalcem, na stran svobodne in demokratične Jugoslavije proti tiranskim satrapom v službi najhujših sovražnikov svojega naroda.

V tem trenutku, na zgodovinskem razpotju, molk ne pomeni odločitve rešenja, molk v tem trenutku pomeni odločitev za tiste, ki vodijo borbo proti narodu in proti Narodni osvobodilni fronti.

Narodno osvobodilno gibanje v domovini je pozvalo 10. decembra 1943 vse jugoslovenske državljane, neglede na to, kje bivajo, naj se brez odlašanja priključijo narodni osvobodilni borbi proti napadalcem in izdajalcem, ker bodo v nasprotnem slučaju morali odgovarjati pred narodnim sodiščem kot izdajalci svojega naroda.

Naj vsi, stari in mladi, oni na visokih in oni na skromnih mestih razmislijo danes o svoji osebni odgovornosti pred sodbo zgodovine. — Za Ujedinjeni odbor južnih Slovanov:

Dr. Boris Furlan, dr. Rudolf Bičanić, Mihajlo Petrović.

Amerika je dala ladjo Jugoslovanom

MALTA, 6. marca. — Ameriški tanker "Ohio" je bil danes prevzet od jugoslovenske mornarice, ki bo parnik, kateri je bil popolnoma prenovljen, rabila kot svojo poveljniško ladjo. (Tankerji so parniki za prevažanje olja).

"Ohio" je dospel na Malto v avgustu 1942. Bil je jako razbit, ampak oljni motor na njegovem krovu je bil nedotaknjen. Bil je pod težkimi napadi, ko je plul s konvojem skozi Sredozemsko morje.

"Ohio" je bil zgrajen leta 1940 v Chesterju, Pa., za Texas Oil Co. Je to 9,624-tonska ladja, dolga 488 čevljev in na svojem krovu je imela posadko 43 mož.

KAIRO, 6. marca. — Dva ministra jugoslovenske zamejne vlade sta bila poslana v London. To se smatra na Srednjem vzhodu kot prvi korak v važnem razvoju z ozirom na jugoslovensko ubežno vlado.

NOVE RUSKE ZMAGE V JUŽNI UKRAJINI

Prizadevanja nacijev, da bi ustavili rusko ofenzivo, so zaman

MOSKVA, 7. marca. — Nemci so danes v brezupnem poizkusu, da bi ustavili novo ofenzivo Rdeče vojske skozi staro Poljsko proti romunski meji, podvzeli več desperatnih protinapadov s svežimi silami in novimi oddelki tankov, ampak bili so povsod vrženi nazaj s težkimi izgubami in moštvo in opremi.

Rdeča vojska prodira dalje, in je danes zavzela železniško postajo Podvoločinsk na stari poljski meji in 200 drugih naseljenih krajev.

Podvoločinsk se nahaja osem milj od Voločinska, železniške postaje na progi med Odoso in Lvovom, ki je večerj padla v ruske roke.

Rusi obkoljujejo Tarnopol

S tem so Rusi razširili svojo kontrolo na tem vitalnem sektorju na 26 milj. Sedaj se nahaja železniška križišča v Tarnopolu na vzhodu, dočim so druge jedinice Rdeče vojske na severovzhodu samo še 12 milj od omenjenega mesta.

Kakih 50 nemških divizij je sedaj stisnjenih v trikotno ozemlje v južnozahodni Ukrajini, kjer so jim za hrbtom Karpati in reka Dnjester.

V ZADNJO ČAST

Članice društva "Waterloo Grove" št. 110 W. C., so prošene, da se v četrtek ob 8. uri zvečer snidejo v pogrebem zavodu Jos. Zele in sinovi, 458 E. 152 St., da izkažejo zadnjo čast umrli članici Frances Torkar.

S E J A

V petek večer ob 8. uri se vrši seja direktorija Ameriško-jugoslovenske tiskovne družbe.

Luka, zrakoplovska polja in kolodvori bombardirani

Wašaške operacije v Italiji na kopnem počivajo vsled silnega deževja in blata

NEAPELJ, 7. marca. — Ameriški bombniki so danes iz svojih italijanskih baz zadali mogočne udarce nemskim postojankam v Italiji in Franciji, kar je nadomestilo neaktivnost na kopnem, ki je nastala v vojaških operacijah pri Anziu in pri Cassinu radi silnega deževja in blata.

Ameriški bombniki, spremljani od bojnih letal, so danes bombardirali mornariško bazo v Toulonu v južni Franciji, s katere operirajo nemški podmarni proti zavezniškim morskim silam v Sredozemskem morju.

Zračni napad na Rim

Druga skupina ameriških bombnikov je vprizorila napad na železniška zrakoplovska polja in železniške naprave v predmestju Rima, dočim je ena nadaljna grupa ameriških bombnih letal bombardirala dvoje kolodvorov — Littorio in Ostiense — prav v Rimu, skozi katera morajo iti vse pošiljatve za nemške čete, ki so v akciji južno od Rima.

Posadke, ki so se vrnile s bombnih napadov, so poročale o dobrih uspehih. Nacijska opozicija v zraku je bila v splošnem šibka, toda nad Toulonom so Amerikanci naleteli na oster anti-letalski ogenj.

Razbijanje kolodvorov

Poročnik Earl Johnson iz Denverja je dejal, da so kolodvorske naprave v Rimu izgledale iz zraka zelo razdejane od prejšnjih napadov, da pa je bilo še vedno nekaj vozov na progah.

Parniki bombardirani

V luki Toulona so ameriški letalci zadeli več ladij in videli, ko je ena izmed njih eksplodirala. Ameriška letala so prepodila okrog 15 nemških bojnih letal, ki so skušala odvrti napad na luko.

Na frontah pred Cassinom in Anziom je prišlo večerj do ostrih lokalnih spopadov, toda v splošnem so operacije na kopnem vsled nepopisnega deževja počivale.

Proizvedevanja nacijev, da bi ustavili rusko ofenzivo, so zaman

MOSKVA, 7. marca. — Nemci so danes v brezupnem poizkusu, da bi ustavili novo ofenzivo Rdeče vojske skozi staro Poljsko proti romunski meji, podvzeli več desperatnih protinapadov s svežimi silami in novimi oddelki tankov, ampak bili so povsod vrženi nazaj s težkimi izgubami in moštvo in opremi.

Izročitev italijanskih bojnih ladij Rusiji je v dvomu; stališče Turčije je ovira

NEAPELJ, 7. marca. — Ako zagrozil s resignacijo v znak bi Rusija dobila tretjino italijanske bojne mornarice, bi se njena vojaška in mornariška pozicija v južni Ukrajini zelo ojačala. S tem bi Rusija zopet dobila popolno kontrolo nad Crnim morjem in sposobna bi bila celo podvzeti amfibijsko invazijo Balkana, zlasti Romunije.

Toda resen dvom obstoji, da bo Rusija dobila svoj del, ki ji je bil določen po razslu Italije.

Turško dovoljenje potrebno

Vzrok temu je Turčija. Dokler ona ne dovoli, italijanske bojne ladje ne morejo skozi Dardanele in Bospor.

Potrebno bi tudi bilo, da Rusi dobijo nazaj ves Krim, predno bi se brodivje moglo pravilno oskrbovati.

Naši fantje-vojaki

Na 13-dnevni dopust je prišel Pfc Ludy A. Fabris, sin Mr. in Mrs. John Fabris, 3720 W. 104 St. Na svoje službeno mesto v North Carolina odide v četrtek, dne 9. marca. Prijatelji ga lahko obiščejo na domu. Njegov brat John se nahaja v Pensacola, Fla., pri zračni sili, kjer bo v nekaj dneh dobil svojo komisijo kot pilot.

Ravno isti dan kot Ludy, je dospel na dopust Cpl. Stanley Zupan, sin Mr. in Mrs. Leo Zupan, 3636 W. 107 St., in sicer za 15 dni, iz Tynnoall Field, Fla., kamor se povrne 11. marca.

Cadet Anthony A. Gole, sin Mr. in Mrs. Anton Gole, 911 E. 232 St., Euclid, Ohio, je prišel domov na dopust za 6 dni. Prijatelji so vabljene, da ga obiščejo na domu staršev.

Kar so delali dve leti in pol

